

Секретно
экз № 2

Чт 541
3 апреля 1972 г.
НАЧАЛЬНИКУ 5-ГО ОТДЕЛА КГБ ПРИ
СМ ЛИТ.ССР ПОЛКОВНИКУ
ТОВ. ШЕНСНОВИЧЕС М.К.
гор. ВИЛЬЮС

№ 5/1229 от 17 февраля 1972 года.

По своевременному выявлению и разоблачению лиц, занимающихся изготовлением, размещением и распространением антисоветских, клеветнических и политически вредных материалов, отрыву временно поддавших под их влияние идеио незрелых людей нами проведены следующие агентурно-оперативные мероприятия -

На территории района действует секта иеговистов под руководством Усвальтаса Юргиса. В данную секту нами был внедрен агент "Волга". В процессе разработки сектантов иеговистов было выявлено и изъято 2 экземпляра "Башни страхи" и другая политически вредная иеговистская литература.

На руководителя секты иеговистов Усвальтаса Юргиса, Мико, 1932 года рождения прокуратурой района, по нашим данным, 31 марта 1971 года было возбуждено уголовное дело.

9 марта 1972 года Усвальтас арестован и дело на него в народном суде будет рассматриваться 17 апреля сего года.

Усвальтасом Юргисом в секту иеговистов была вовлечена Якубаускайте Елеонора, Антане, 1950 года рождения. По данным агента "Волга" было установлено, что Якубаускайте на собраниях иеговистов активного участия не принимает и собирается выйти замуж за члена ВЛКСМ Валантеуса.

Нами было принято решение провести с Валантеусом соответствующую беседу, с целью склонения Якубаускайте явиться в прокуратуру района и рассказать всё, что она знает о враждебной деятельности иеговистов, в том числе руководителя секты Усвальтаса.

В результате воздействия Валантеуса на Якубаускайте, последняя явилась в прокуратуру и дала развернутые показания о практической преступной деятельности Усвальтаса и других

неговистов , а так же отказалась от дальнейшего участия в секте .

Под воздействием показаний Якубаускайте • преступной деятельности неговистов дали показания и её родители , а после ареста Усвальтеса потребовали ухода с их квартиры Усвальтене Антанини (своей дочери) , которая осталась на своих предних неговистских позициях .

Для выявления лиц возможно занимающихся изготовлением и распространением антисоветской идеологически вредной литературы нами направлялась агентура и доверенные лица , а так же использовались возможности особого отдела КГБ при СМ СССР в/части 73525 .

9 марта 1972 года агент Особого отдела в/части 73525 "Цабай" сообщил , что технолог завода узлов счетных машин , член КПСС ,Киндфатерис Йокубас ,имеет книжку Солженичина "Один день Ивана Денисовича " , которую дал читать начальному снабжения завода Черкаускасу . Киндфатерис Черкаускасу комментируя содержание этой книжечки , заявил ,что такое же положение и сейчас в лагерях , только осталось построить крематории и будет как при Гитлере .

Нами принимаются меры по легализации этих агентурных данных и изъятию у Киндфатериса указанной книжечки .

Оперативный состав периодически выступает с лекциями перед трудящимися района для разоблачения подрывных идеологических акций противника , связанных с использованием антисоветских и клеветнических материалов .

Совместно с органами ОВД и руководителями учреждений организаций и предприятий проводится действенный контроль за соблюдением правил использования и хранения множительной техники , чтобы исключить возможность её использования во враждебных целях .

По выявлению лиц возможно занимающихся указанной враждебной деятельностью продолжаем использовать агентуру и доверенных лиц .

НАЧАЛЬНИК ТАУРАСКОГО РО КГБ ПРИ
СМ ЛИТ.ССР ПОЛПОЛЧНИК

ПОЛОВ /